

hlavního strážce sériových vražd spadajících pod vaši soudní pravomoc.“

Chu se dovolával svých biřiců, kteří váhali.

„Jestli mě neposlechnete, vaše hlavy ozdobí bránu tohoto soudu!“

„Čí hlavy?“ ptal se Ti. „Upozorňuji vás, že jsem napsal také na krajské velitelství. Jednotky tu budou každou chvíli. Víte, že vojenský soud nikoho nešetří: všichni, kdo se postavili proti rozkazům Syna nebes, budou na místě popraveni!“

Biřici se dlouho nerozmýšleli. Z podprefektovy štedrosti měli prospěch, ale ne takový, aby mu obětovali svůj život. Popadli sesazeného úředníka, který kvičel jako prase na porážce, a přinutili i jeho pokleknout před pódiem. Ti pokynul, aby mu sňali černý čepec. Dal si ho na vlastní hlavu a přemístil se. Posadil se na hlavní místo na pódiu, aby slyšení ukončil.

Zbytek zasedání byl věnován Tung Tao-čchingovu svědectví proti Chu Ťi-čungovi. Ti si dal záležet, aby soudní písař celé jeho prohlášení dobře sepsal, než mu ho dá k podpisu.

„Zdůrazněte, že tato výpověď byla učiněna veřejně na řádném zasedání. Tajemník Feng a hlavní písař ten dokument budou parafovat.“

Potom předal obžalované do rukou stráží a prohlásil, že přelíčení bude pokračovat nazítří.

### XXIII

*Soudce Ti rozhazuje státní peníze;  
je mu za to vřele děkováno.*

Poté co obecenstvo odešlo, Ti shromáždil v soudní síni veškerý personál. Když před ním klečeli všichni včetně biřiců, nechal je přísahat císaři, a tedy jemu samému jako císařovu jedinému představiteli. Feng Fenga jmenoval prozatímním soudcem, aby se do příchodu armády postaral o soudní spisy, obžalované i zájmy ja-menu. Potom nařídil, aby mu přivedli do podprefektovy kanceláře Tunga a konkubínu Ťin, a zamířil tam ve společnosti Tiao Tchaje.

Místy se v budově ozýval neklidný šepot. Ticho, které vládlo všude jinde, vypovídalo o ještě větším neklidu. Když kráčeli sami chodbami, Tiao Tchaj položil potichu otázku, kterou neměl nikdo slyšet.

„Nevzpomínám si, že bych Vaši Excelenci viděl psát na velitelství a žádat o vojenské posily. Říkám si, komu tak asi mohla Vaše Excellence to přivolání pomoci svěřit?“

„Prozřetelnosti, milý Tiao. Stejně jako naše životy.“